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CÂMARA MUNICIPAL DE PIRAÍ DO SUL 

Estado do Paraná 
 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 01.001/2023 
 

 

Caderno de 

 Questões Objetivas 

CTD 

 

CONTADOR 20 HORAS 
  

 
  

 

 
 Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO: 

As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 35 (trinta e cinco) questões. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 

2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTA se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual 
concorre estão corretos. 

3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 

6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTA. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 

7. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, 
transcreva com sua caligrafia usual a 
seguinte frase no quadro indicado. → 

A humildade é o primeiro 
degrau para a sabedoria 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO: 
Mercosul e União Europeia dizem que estão 
“engajados” em concluir acordo comercial 

O Mercosul e a União Europeia divulgaram uma 
nota conjunta nesta quinta-feira (7) destacando que 
estão “engajados” para concluir o acordo comercial 
entre os blocos “rapidamente”. O acordo é negociado 
há mais de 20 anos. O comunicado foi divulgado 
durante a 63ª Cúpula de Chefes de Estado do Mercosul 
e Estados Associados, realizada no Rio de Janeiro. 

“A UE e o Mercosul estão engajados em 
discussões construtivas com vistas a finalizar as 
questões pendentes no âmbito do Acordo de 
Associação”, diz a nota. Na semana passada, o 
presidente da França, Emmanuel Macron, disse ser 
"completamente contra" o acordo comercial. 

“É um acordo comercial antiquado que 
desmantela tarifas. Nos últimos anos, esses acordos 
foram bastante melhorados”, afirmou Macron durante 
sua participação na COP28, em Dubai. Apesar do 
posicionamento do líder francês, o presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva (PT) disse que não desistirá do 
acordo. Para Lula, a França é um país "protecionista", 
mas a União Europeia tem uma visão diferente. 

Na nota conjunta, os blocos destacaram que nos 
últimos meses foram registrados “avanços 
consideráveis” nas discussões. “As negociações 
prosseguem com a ambição de concluir o processo e 
alcançar um acordo que seja mutuamente benéfico 
para ambas as regiões e que atenda às demandas e 
aspirações das respectivas sociedades”, diz o 
comunicado. 

A União Europeia e o Mercosul afirmaram ainda 
que esperam fechar “rapidamente” o acordo 
comercial. “Com base nos avanços efetuados até a 
presente data nas negociações, ambas as partes 
esperam alcançar rapidamente um acordo que 
corresponda à natureza estratégica dos laços que as 
vinculam e à contribuição crucial que podem oferecer 
para enfrentar os desafios globais em áreas como o 
desenvolvimento sustentável, a redução das 
desigualdades e o multilateralismo”, concluíram. 

Fonte consultada em 20/12/2023:  
https://www.gazetadopovo.com.br/economia/mercosul-e-

uniao-europeia-dizem-que-estao-engajados-em-concluir-
acordo-comercial/ 

01. 

Relativamente ao trecho “As negociações prosseguem 
com a ambição de concluir o processo e alcançar um 
acordo que seja mutuamente benéfico para ambas as 
regiões e que atenda às demandas e aspirações das 
respectivas sociedades”, é correto assinalar: 

A) A primeira oração permaneceria coerente, mas 
gramaticalmente incorreta, se o sujeito “As 
negociações” fosse substituído por “Os negócios”. 

B) A primeira aparição da palavra “que” poderia ser 
corretamente substituída pelo pronome relativo “o 
qual”, mantendo coerência e correção em todo o 
trecho. 

C) Se as palavras “demandas” e “aspirações” se 
apresentassem em ordem invertida, o sinal 
indicativo de crase que as antecede se desfazeria, 
tendo em vista a exclusão da preposição “a” em 
decorrência da inversão. 

D) A expressão “o processo” é sujeito do verbo concluir 
e objeto indireto de prosseguem. 

E) Por ser facultativo, é possível o uso de uma vírgula 
após a palavra “atenda”, sem comprometer a 
correção do trecho. 

 

02. 

Relativamente à compreensão e à interpretação do 
texto apresentado, e a seus elementos, marque 
C=Certo e/ou E=Errado nos pares de parênteses a 
seguir e, depois, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta: 

(    ) Apesar de os líderes brasileiro e francês terem o 
mesmo pensamento em relação ao Acordo de 
Associação, outros chefes de estado possuem 
posição discordante. 

(    ) Na iminência de fechamento do acordo comercial, 
estão incluídos na discussão itens como o 
desenvolvimento sustentável e a redução das 
desigualdades. 

(    ) As tratativas de acordo entre o Mercosul e a União 
Europeia tiveram início há quase duas décadas. 

A) E – E – C  

B) C – C – C  

C) E – C – E 

D) C – E – E  

E) E – E – E  
 

03. 

O numeral ordinal relativo ao cardinal 63, se fosse 
substituído por 603, teria no primeiro parágrafo sua 
pronúncia correta como sendo: 

A) sexcentésimo terceiro 

B) sexcentésima terceira 

C) sexentésimo terceiro 

D) seisgentésima terceira 

E) sexcengésima terceira 
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04. 

Relativamente às classes de palavras e os aspectos em 
relação à sua utilização, são declarações corretas a 
respeito do último parágrafo do texto, EXCETO: 

A) São substantivos os vocábulos “desigualdades” e 
“multilateralismo”. 

B) Em “avanços efetuados” há, respectivamente, um 
substantivo e um adjetivo. 

C) São da mesma classe gramatical “acordo” e 
“redução”. 

D) O substantivo “contribuição” faz seu plural da 
mesma forma como ocorre, no trecho, a palavra 
“negociações”. 

E) São advérbios as palavras “rapidamente” e “crucial”. 

 

05. 

Relativamente à última reforma ortográfica da língua 
portuguesa, ocorrida no ano de 2009, observe as 
afirmações abaixo e assinale a alternativa correta. 

I - Na expressão “União Europeia”, a segunda palavra 
perdeu o acento agudo, como também ocorre com 
os vocábulos assembleia e ideia. 

II - Se no texto o autor utilizasse a expressão “comércio 
intra-bloco”, a uso do hífen seria obrigatório. 

III - No primeiro parágrafo, o uso de aspas pode ser 
corretamente substituído pelo uso de travessões, 
por possuírem a função de dar destaque às palavras 
envolvidas. 

A) Está correto apenas o item III. 

B) Estão corretos os itens I e III. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Todos os itens estão incorretos. 

E) Está correto apenas o item I. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

06.  

Carlos e Ricardo decidiram economizar dinheiro para 
uma viagem. Eles juntaram R$ 1.250,00. Carlos gastou 
40% desse valor em equipamentos de camping, 
enquanto Ricardo gastou 60% do que sobrou em 
roupas para a viagem. Comparando o dinheiro que 
sobrou após as compras com o dinheiro que eles 
tinham inicialmente, houve uma redução de: 

A) R$ 800,00 

B) R$ 750,00 

C) R$ 450,00 

D) R$ 300,00 

E) R$ 950,00 

07. 

Em um evento beneficente, três equipes foram 
premiadas com um total de 96.000 reais. A maneira 
mais justa de distribuir o prêmio foi de maneira 
diretamente proporcional ao número de doações que 
cada equipe conseguiu no ano anterior. A Equipe A 
arrecadou 12.000 doações, a Equipe B obteve 8.000 
doações, e a Equipe C conquistou 5.000. Quanto 
receberá a Equipe B? 

A) R$ 38.400,00 

B) R$ 30.720,00 

C) R$ 25.000,00 

D) R$ 58.400,00 

E) R$ 76.800,00 

 

08. 

Um campo retangular será gramado para um evento 
esportivo. O lado menor do campo é representado por 
x metros, enquanto o lado maior é x + 4 metros, como 
mostra a figura abaixo.  

 

 

                                                                            X 

 

 

                                                        

                               X + 4    

Sabendo que o perímetro deste campo é igual a 92 
metros, assinale a alternativa que representa a área, 
em metros quadrados (𝑚2) do campo. 

A) 525 𝑚2 

B) 441 𝑚2 

C) 352 𝑚2 

D) 672 𝑚2 

E) 576 𝑚2 

RASCUNHO 
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09. 

A natação é considerada um dos exercícios mais 
completos por movimentar grande parte dos músculos 
e articulações do corpo. Luíza atleta dessa modalidade, 
começou seu plano de treinamento para uma prova 
nadando 150 metros no primeiro dia. A cada dia 
subsequente, ele decidiu aumentar a distância em 50 
metros em relação ao treino do dia anterior. Em qual 
dia de treinamento a atleta atingirá a marca de 1,5 
quilômetros nadados? 

A) 25º dia 

B) 30º dia 

C) 28º dia 

D) 39º dia  

E) 40º dia 

 

10. 

Em um evento esportivo, há 5 equipes competindo por 
três diferentes prêmios: ouro, prata e bronze. Quantas 
maneiras diferentes os três prêmios podem ser 
atribuídos às equipes participantes? 

A) 8 maneiras 

B) 15 maneiras 

C) 42 maneiras 

D) 60 maneiras 

E) 88 maneiras 

 

RASCUNHO 

 

 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 
 

11. 

Qual das alternativas abaixo, apresenta a sintaxe 
correta da função MÉDIASES no Excel, que retorna a 
média de todas as células que satisfazem múltiplos 
critérios?"? 

A) MÉDIASES(intervalo_média, intervalo_critérios1, 
critérios1, [intervalo_critérios2, critérios2, ...]) 

B) MÉDIASES(intervalo_critérios1, critérios1, 
intervalo_critérios2, critérios2, intervalo_média) 

C) MÉDIASES(critérios1, intervalo_critérios1, 
critérios2, intervalo_critérios2, intervalo_média) 

D) MÉDIASES(intervalo_média; critérios1; 
intervalo_critérios1; critérios2; intervalo_critérios2) 

E) MÉDIASES(intervalo_critérios1; intervalo_média; 
critérios1; [intervalo_critérios2; critérios2; ...]) 

 

12. 

Qual das alternativas abaixo apresenta a melhor forma 
de compartilhar um arquivo ou pasta em uma rede 
local no Windows? 

A) Clicar com o botão direito na unidade de disco 
correspondente e selecionar 'Compartilhar Via 
Bluetooth' 

B) Acessar 'Configurações de Rede' e utilizar a opção 
'Enviar Arquivo/Pasta' 

C) Clicar com o botão direito no arquivo ou pasta, 
escolher 'Conceder Acesso' e depois 'Pessoas 
Específicas' 

D) Selecionar o arquivo ou pasta e pressionar 'Alt + C' 
para ativar o compartilhamento 

E) Usar o comando 'Share-Now' no menu 'Ferramentas' 
do Explorador de Arquivos 

 

13. 

Qual, das alternativas abaixo, apresenta a função mais 
associada a um kernel em um Sistema Operacional? 

A) Gerenciar a interface gráfica do usuário 

B) Facilitar a navegação na internet 

C) Oferecer aplicativos de escritório 

D) Oferecer aplicativos de operações de ponto 
flutuante 

E) Gerenciar a comunicação entre o hardware e o 
software 
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14. 

Dentre as alternativas abaixo, qual apresenta o método 
mais correto para adicionar uma tabela a um slide no 
PowerPoint?? 

A) Selecionar 'Inserir Gráfico' e escolher 'Tabela' nas 
opções 

B) Usar a opção 'Adicionar Tabela' na guia 'Design' do 
slide 

C) Clicar em 'Inserir', selecionar 'Tabela' e escolher o 
número de linhas e colunas 

D) Abrir uma nova apresentação para acessar 
automaticamente as opções de tabela 

E) Digitar manualmente os dados em células 
desenhadas no slide 

 

15. 

Analise as alternativas abaixo e aponte aquela que 
melhor explica o procedimento correto para inserir 
uma quebra de página em um documento do Word?? 

A) Usando a ferramenta 'Quebra de Texto' 

B) Inserindo uma 'Quebra de Seção' 

C) Aplicando um Estilo de Parágrafo 

D) Selecionando 'Inserir Quebra de Página' na aba 
Layout 

E) Através da ferramenta 'Índice' 

 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

16. 

O PCASP representa uma das maiores conquistas da 
contabilidade aplicada ao setor público. Além de ser 
uma ferramenta para a consolidação das contas 
nacionais e instrumento para a adoção das normas 
internacionais de contabilidade, o PCASP permitiu 
diversas inovações, por exemplo: 

I – No PCASP as contas contábeis são classificadas 
segundo a natureza das informações que 
evidenciam - orçamentária, patrimonial e de 
controle, de modo que os registros orçamentários 
não influenciem ou alterem os registros 
patrimoniais, e vice-versa.  

II – O PCASP teve sua edição através da Lei nº 
4.320/1964, que estabeleceu importantes regras 
para propiciar o controle das finanças públicas, bem 
como a construção de uma administração financeira 
e contábil sólidas no País, tendo como principal 
instrumento o orçamento público.  

III – No PCASP ocorre o registro dos fatos que afetam o 
patrimônio público segundo o regime de 

competência: as variações patrimoniais 
aumentativas (VPA) e as variações patrimoniais 
diminutivas (VPD) registram as transações que 
aumentam ou diminuem o patrimônio líquido, 
devendo ser reconhecidas nos períodos a que se 
referem, segundo seu fato gerador, sejam elas 
dependentes ou independentes da execução 
orçamentária. 

IV – Com o PCASP pode-se realizar o registro de 
procedimentos contábeis gerais em observância às 
normas internacionais, como as provisões, os 
créditos tributários e não tributários, os estoques, os 
ativos imobilizados e intangíveis, dentre outros. 
Incluem-se também os procedimentos de 
mensuração após o reconhecimento, tais como a 
reavaliação, a depreciação, a amortização, a 
exaustão e a redução ao valor recuperável 
(impairment), dentre outros. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente as alternativas II e IV estão corretas. 

B) Somente as alternativas III e IV estão corretas. 

C) Somente as alternativas I, III e IV estão corretas. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

17. 

O objetivo principal da maioria das entidades do setor 
público é: 

I – Prestar serviços à sociedade, distribuindo os lucros 
gerados em serviços para a sociedade focando a 
saúde, educação e segurança. 

II – Gerar lucro por meio da produção e venda de bens 
e serviços para a criação de programas e políticas de 
bem-estar, educação pública, segurança nacional e 
defesa nacional.  

III – Prestar serviços à sociedade, em vez de obter lucros 
e gerar retorno financeiro aos investidores. 

IV – Prestar serviços que incluem, por exemplo: 
programas e políticas de bem-estar, educação 
pública, segurança nacional e defesa nacional. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente as alternativas III e IV estão corretas. 

B) Todas as alternativas estão corretas. 

C) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

D) Somente a alternativa III está correta. 

E) Todas as alternativas estão incorretas. 
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18. 

É correto afirmar que o aspecto orçamentário: 

A) Compreende o registro e a evidenciação do 
orçamento público. O Balanço Patrimonial (BP) e a 
Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) 
representam os principais instrumentos para refletir 
esse aspecto. 

B) Compreende o registro e a evidenciação do 
orçamento público, tanto quanto à sua aprovação 
quanto à sua execução. Os registros de natureza 
orçamentária são base para a elaboração do 
Relatório Resumido da Execução Orçamentária 
(RREO) e dos Balanços Orçamentário e Financeiro, 
que representam os principais instrumentos para 
refletir esse aspecto. 

C) Compreende o registro e a evidenciação do 
orçamento público. O Relatório de Gestão Fiscal 
(RGF) e o Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária (RREO) representam os principais 
instrumentos para evidenciar esse aspecto. 

D) O Relatório Resumido da Execução Orçamentária 
(RREO) é utilizado, principalmente, para analisar 
opções de política fiscal, definir essas políticas e 
avaliar os seus impactos. 

C) Compreende o registro e a evidenciação do 
orçamento privado que representam os principais 
instrumentos para evidenciar esse aspecto na 
organização do mercado. 

 

 

19. 

São Princípios aplicáveis a administração pública: 

I – Motivação. 

II – Proporcionalidade. 

III – Razoabilidade. 

IV – Continuação do serviço público. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a alternativa I está correta. 

B) Somente a alternativa II está correta. 

C) Somente as alternativas III está correta. 

D) Somente as alternativas IV está correta. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 

20. 

Quanto aos fundamentos da administração pública, 
podemos dizer que: 

I – A Administração Pública é a materialização dos atos 
do Estado, atuando na promoção do bem comum e 
na manutenção da ordem social, utilizando-se da 
estrutura daquele, para a realização de serviços de 
interesse público. 

II – A existência da Administração Pública está 
fundamentada na existência do próprio Estado, e 

sua atuação se vê subordinada à lei do Estado e aos 
princípios que lhe são aplicáveis. 

III – O fundamento da Administração Pública oriunda do 
surgimento e organização estatal, sendo regulada 
pelos instrumentos do direito público e, em 
situações excepcionais, do direito privado. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

B) Todas as alternativas estão corretas. 

C) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

D) Todas as alternativas incorretas. 

E) Somente a alternativa I está correta. 

 

21. 

Quanto as fases das despesas, assinale a resposta que 
corresponde sua ordem correta. 

A) Pagamento, liquidação e empenho. 

B) Liquidação, empenho e pagamento. 

C) Empenho, pagamento e liquidação. 

D) Empenho, liquidação e pagamento. 

E) Liquidação, empenho e pagamento. 

 

22. 

A criação de uma entidade destinada a exercer serviços 
pertinentes à Administração Pública Indireta depende 
de Lei específica (art. 37 da CF). Compõem 
Administração Pública indireta, exceto: 

A) Autarquias e Fundações Públicas (dependentes). 

B) Empresas dependentes, sendo aquelas que utilizam 
recursos a conta do orçamento público para as 
despesas de custeio e investimentos específicos. 

C) Ministério Público e Tribunal de Contas. 

D) Sociedades de economia mista (empresa controlada) 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

23. 

A Administração Pública Indireta é uma 
descentralização institucional. Ela é exercida por 
organizações criadas pelo Governo (federal, estadual, 
municipal) com a finalidade de cuidar de áreas da 
Administração Pública específicas, tais como: limpeza 
pública, iluminação pública, obras públicas e outras. 
Com relação à Administração Pública Indireta, podemos 
dizer: 

I – A criação de uma entidade destinada a exercer 
serviços pertinentes à Administração Pública 
Indireta depende de Lei específica (art. 37 da CF). 

II – Essas entidades estão sujeitas à fiscalização do uso 
dos recursos, a elas destinadas, pelo Tribunal de 
Contas. 

III – A diretoria dessas entidades é exercida por pessoas 
indicadas pelo poder executivo e os funcionários 
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dessas entidades são contratados diretamente por 
elas. 

IV – Em geral um dos órgãos oficiais da Administração 
Pública Direta é responsável pela tutela e supervisão 
administrativa dessas entidades. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a alternativa I está correta. 

B) Somente as alternativas I e II estão corretas 

C) Somente as alternativas II e IV estão corretas. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

24. 

Planejar as finanças é um princípio aplicável tanto à 
iniciativa privada quanto ao setor público. Na verdade, 
a partir das finanças pessoais, é aconselhável que se 
planeje, sob pena de acontecer descontrole e 
descompasso entre os recebimentos e gastos. 
Atualmente no Brasil, os 4 (quatro) entes federativos 
(União, Estados, Distrito Federal e Municípios) estão 
submetidos orçamentariamente ao trio de leis 
específicas, que vinculam de onde virão e para onde vão 
as entradas financeiras, e a aplicação dos recursos 
financeiros públicos. São eles: 

Assinale a alternativa correta: 

A) DRE, LOA e LRF. 

B) LOA, LRF e Balanço Financeiro. 

C) PPA, LDO E LOA. 

D) PPA, LOA RREO 

E) LOA, LRF e Balanço Patrimonial. 

 

25. 

Em caráter exemplificativo, podemos dizer que: 

A) Serviço Público pode ser compreendido no sentido 
estrito, como aquele prestado de forma aleatória e 
indireta pela Administração, ou no sentido de 
Serviço de Utilidade Pública, como aquele oferecido 
de forma facultativa pelo Estado, e/ou aquele de 
prestação indireta, por meio de autarquias, 
paraestatais, concessionárias, permissionárias, 
dentre outros. 

B) Serviço Público pode ser compreendido no sentido 
estrito, como aquele prestado de forma aleatória e 
indireta pela Administração, ou no sentido de 
Serviço de Utilidade Pública, como aquele oferecido 
de forma indireta pelo Estado, e/ou aquele de 
prestação direta, por meio de autarquias, 
paraestatais, concessionárias, permissionárias, 
dentre outros. 

C) Serviço Público pode ser compreendido no sentido 
estrito, como aquele prestado de forma obrigatória 
e direta pela Administração, ou no sentido de 
Serviço de Utilidade Pública, como aquele oferecido 
de forma facultativa pelo Estado, e/ou aquele de 

prestação indireta, por meio de autarquias, 
paraestatais, concessionárias, permissionárias, 
dentre outros. 

D) Serviço Público pode ser compreendido no sentido 
estrito, como aquele prestado de forma obrigatória 
e direta pela Administração, ou no sentido de 
Serviço de Utilidade Pública, como aquele oferecido 
de forma indireta pelo Estado, e/ou aquele de 
prestação direta, por meio de autarquias, 
paraestatais, concessionárias, permissionárias, 
dentre outros. 

E) Serviço Público pode ser compreendido no sentido 
estrito, como aquele prestado de forma obrigatória 
e direta pela Administração, ou no sentido de 
Serviço de Utilidade Pública, como aquele oferecido 
de forma indireta pelo Estado, e/ou aquele de 
prestação direta, por meio de autarquias, 
paraestatais, concessionárias, permissionárias, 
dentre outros, controlados exclusivamente pelo 
setor privado. 

 

26. 

A respeito das leis orçamentárias: 

I – O PPA – Plano Plurianual, LDO – Lei de Diretrizes 
Orçamentárias e LOA – Lei Orçamentária Anual. 
Cada uma delas possui forma própria, mas todas 
estão entrelaçadas, de maneira a completar-se. 

II – O PPA é o planejamento de 4 (quatro) anos; a LDO e 
a LOA apontam os rumos sempre para o próximo 
exercício (por ano). 

III – O PPA entrelaça um mandato em outro, para 
proporcionar a continuidade do planejamento 
municipal. 

IV – a LDO terá vigência de 5 (cinco) anos devendo estar 
em vigor até o início do exercício financeiro do 
primeiro ano do mandato eleitoral, subsequente 
àquele no qual for elaborada.  

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a alternativa I é a incorreta. 

B) Somente a alternativa IV é a incorreta. 

C) Somente a alternativa III é a incorreta. 

D) Somente a alternativa II é a incorreta. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 

27. 

Podemos conceituar tributo como: 

I – Tributo é vulgarmente chamado de imposto, embora 
tecnicamente este seja mera espécie dentre as 
modalidades de tributos. Ou seja, tributo é o gênero, 
enquanto que imposto é uma de suas espécies. 

II – Obrigação imposta às pessoas físicas e pessoas 
jurídicas de recolher valores ao Estado, ou entidades 
equivalentes.  

III – Obrigação imposta pelo Estado às pessoas físicas, 
incidentes exclusivamente sobre seus bens.   
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Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a alternativa I está correta. 

B) Todas as alternativas estão incorretas. 

C) Somente as alternativas I e II estão incorretas. 

D) Somente a alternativa III está correta. 

E) Nenhuma das alternativas compreendem ao conceito 
de tributo. 

 

28. 

Proporcionar competição e selecionar a melhor 
proposta para o órgão contratante, dentro das regras 
legais e do instrumento convocatório. É um dos 
principais objetivos da: 

A) Lei Orçamentária Anual. 

B) Licitações Públicas. 

C) Planejamento Financeiro. 

D) Planejamento Estratégico. 

E) Planejamento Administrativo. 

 

29. 

Principais objetivos das Licitações Públicas:  

I – Obedecer regras impostas, mesmo que isso 
prejudique a equivalência na competição entre os 
interessados em negociar com o poder público.  

II – Ampliar a competição pelo negócio particular com o 
poder público, independentemente do preço pago, 
pois o princípio da economicidade é menos 
relevante que o interesse público. 

III – Adquirir ou vender para particulares, direcionando 
a contratação para os fornecedores que o gestor 
entender mais conveniente. 

IV – Comprar bens, produtos serviços para o poder 
público, pelo menor preço da praça, sempre do 
fornecedor mais conhecido. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Todas as alternativas estão corretas. 

B) Todas as alternativas estão incorretas. 

B) Somente as alternativas I e IV estão corretas 

C) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

C) Somente a alternativa I está correta. 

 

30. 

Podemos afirmar que o princípio da eficiência, na 
Administração Pública: 

I – Foi introduzido em nossa Constituição Federal 
vigente, pela Emenda nº 19, em 1998. 

II – É um dos princípios aplicáveis à Administração 
Pública, previsto no caput do art. 37 da Constituição 
Federal do Brasil. 

III – É princípio fundamental, com previsão na legislação 
esparsa do país, para aplicação nos atos 
administrativos. 

IV – É irrelevante, pois o que importa é o resultado, a 
eficácia do ato. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

B) Somente as alternativas I e III estão corretas. 

C) Somente as alternativas I, II e IV estão corretas. 

D) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

31. 

O inciso I, do art. 55 da Lei 14.133/2021, estabelece os 
prazos mínimos para apresentação de propostas e 
lances, contados a partir da data de divulgação do edital 
de licitação, para aquisição de bens, de: 

A) 10 (dez) dias úteis, quando adotados os critérios de 
julgamento de menor preço ou de maior desconto. 

B) 25 (vinte e cinco) dias úteis, quando adotados os 
critérios de julgamento de menor preço ou de maior 
desconto. 

C) 8 (oito) dias úteis, quando adotados os critérios de 
julgamento de menor preço ou de maior desconto. 

D) 60 (sessenta) dias úteis, quando adotados os critérios 
de julgamento de menor preço ou de maior 
desconto e o regime de execução for de contratação 
integrada. 

E) 9 (nove) dias úteis, quando adotados os critérios de 
julgamento de menor preço ou de maior desconto. 

 

32. 

Quando se trata dos objetivos propostos pelas Normas 
Brasileiras Aplicadas no Setor Público, é possível realizar 
algumas afirmações. Observe as opções apresentadas e 
indique a correta. 

A) Realizar a conversão dos processos contábeis de 
acordo com a estrutura internacional. 

B) Desconsiderar o uso de sistemas de monitoramento 
social. 

C) Realizar a apuração e ocultar de forma estratégica as 
informações contidas no patrimônio público. 

D) Usar de forma planejada somente termos técnicos. 

E) Utilizar a lei de licitações e contratos públicos. 
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33. 

Conforme os critérios da confiabilidade e 
comparabilidade para a escrituração de ativos e 
passivos dentro das Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, indique a alternativa correta. 

A) A inclusão de um sistema próprio financeiro. 

B) Um dos requisitos é a harmonização relacionadas às 
demonstrações contábeis atuais que começam a ser 
exigidas. 

C) A adoção do regime de caixa de forma integral 
facultativa. 

D) A exclusão de alguns métodos patrimoniais, como 
depreciação, provisões, valor justo, entre outros. 

E) A adoção do regime de caixa de forma integral. 

 

34. 

Conforme as transações no setor público, indique a 
alternativa correta. 

A) Através da norma NBCT 16.4 são evidenciados os atos 
e fatos administrativos. 

B) Uma das classificações das transações no setor 
público se refere à econômico-financeira, que 
representa fatos que refletem no patrimônio 
privado. 

C) As alterações quantitativas e qualitativas não podem 
ser diferenciadas, e ambas afetam o patrimônio 
público. 

D) É possível analisar que as transações que abrangem 
quantias de terceiros precisam ser ocultas, ou seja, 
mantidas em sigilo. 

E) Nenhuma das opções. 

 

35. 

O que são bens de uso especial? 

A) São aqueles que, embora integrando o domínio 
público como os demais, diferem pela possibilidade 
sempre presente de serem utilizados em qualquer 
fim (permuta ou cessão) ou alienados pela 
Administração Pública, se assim o desejar. 

B) São os bens de propriedade do Estado e que se 
destinam especialmente à execução dos serviços 
públicos e, por isso, são considerados instrumentos 
desses. 

C) Possuem significância histórica, cultural ou 
ambiental. Raramente são mantidos para gerar 
entrada de caixa. 

D) Bens especializados por natureza e que não possuem 
usos alternativos, tais como redes rodoviárias, 
sistemas de esgoto, sistema de abastecimento de 
água e energia. 

E) São aqueles que, embora integrando o domínio 
público como os demais, precisam ser exclusivos do 
setor privado. 
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